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Le plus-que-parfait de l’indicatif


I Quand utilise-t-on le plus-que-parfait ?

Le plus-que-parfait sert à parler d’évènements du passé qui sont passés avant une autre action passée, généralement exprimée à l’imparfait.

Ex : 
Dès que tu avais mangé, tu te connectais sur Internet.

d’abord elle a mangé, et ensuite elle s’est connecté

II Comment conjuguer un verbe au plus-que-parfait ?
1- Formation du le plus-que-parfait 
Le plus-que-parfait est formé de deux mots :

( l’auxiliaire être ou avoir conjugué à l’imparfait de l’indicatif

( le participe passé du verbe à conjuguer

Ex :
Hier, Marc était allé au cinéma. (verbe aller)

Nous avions mangé des gâteaux à la pistache. (verbe manger)

2- Les participes passés 
a) Verbes du premier groupe 

Les participes passés des verbes du 1er groupe se terminent par « é ».

Ex :
manger ( mangé

Elle avait mangé des frites.

chanter (chanté


Tu avais chanté une chanson.

b) Verbes du deuxième groupe 

Les participes passés des verbes du 2ème groupe se terminent par « i ».

Ex :
finir ( fini

Elles avaient fini leur travail.

grandir (grandi
Tu avais grandi pendant les vacances.

c) Verbes du troisième groupe et auxiliaires 

Les participes passés des verbes du 3ème groupe et auxiliaires peuvent se terminer par :
-u, -i, -s, -t ou é (verbe aller).
ASTUCE : pense au féminin de ces participes ! Tu entendras la terminaison des participes ([y](-u ; [i](-i ; [t  ](-t ; [s  ](-s)

Ex :
voir ( vu
(une chose vue)



Nous avions vu le TGV.

cueillir ( cueilli
(une chose cueillie)

Tu avais cueilli des fleurs.

comprendre ( compris (une chose comprise)
Il avait compris l’exercice.

écrire ( écrit (une chose écrite)


Elle avait écrit une lettre
3- L’accord du participe passé (voir leçon sur le passé composé)
a) Avec l’auxiliaire être
Le participe passé s’accorde avec le sujet. 

- si le sujet est au féminin, on lui ajoute un –e.

- si le sujet est au pluriel, on lui ajoute un –s.

Ex : 
Julien était rentré en train.

Marie était rentrée en train.

Les garçons étaient rentrés en train.

Les filles étaient rentrées en train.

b) Avec l’auxiliaire avoir 

Le participe passé ne s’accorde jamais avec le sujet.

Ex : 
Julien avait pris l’avion.

Marie avait pris l’avion.

Les garçons avaient pris l’avion.

Les filles avaient pris l’avion.

Le participe passé s’accorde avec le COD si celui-ci est placé avant le verbe.

Ex : 

Les filles avaient mangé une glace. (auxiliaire avoir + COD après ( pas d’accord)

Les filles l’avaient mangée. (auxiliaire avoir + COD avant ( accord avec le COD)

III Quelques verbes au plus que parfait
	1er groupe

	chanter
	
	
	

	j’avais chanté

tu avais chanté

il/elle avait chanté

nous avions chanté

vous aviez chanté

ils/elles avaient chanté
	
	
	

	2ème groupe

	finir
	
	
	

	j’avais fini
tu avais fini
il/elle avait fini
nous avions fini
vous aviez fini
ils/elles avaient fini 
	
	
	

	3ème groupe

	faire
	prendre
	dire
	venir

	j’avais fait
tu avais fait
il/elle avait fait
nous avions fait
vous aviez fait
ils/elles avaient fait
	j’avais pris
tu avais pris
il/elle avait pris
nous avions pris
vous aviez pris
ils/elles avaient pris
	j’avais dit
tu avais dit
il/elle avait dit
nous avions dit
vous aviez dit
ils/elles avaient dit
	j’étais venu(e)

tu étais venu(e)

il/elle était venu(e)

nous étions venu(e)

vous étiez venu(e)

ils/elles étaient venu(e)

	pouvoir
	voir
	savoir
	

	j’avais pu
tu avais pu
il/elle avait pu
nous avions pu
vous aviez pu
ils/elles avaient pu
	j’avais vu
tu avais vu
il/elle avait vu
nous avions vu
vous aviez vu
ils/elles avaient vu
	j’avais su
tu avais su
il/elle avait su
nous avions su
vous aviez su
ils/elles avaient su
	

	auxiliaires

	être
	avoir
	aller
	

	j’avais été
tu avais été
il/elle avait été
nous avions été
vous aviez été
ils/elles avaient été
	j’avais eu
tu avais eu
il/elle avait eu
nous avions eu
vous aviez eu
ils/elles avaient eu
	j’étais allé(e)

tu étais allé(e)

il/elle était allé(e)

nous étions allé(e)

vous étiez allé(e)

ils/elles étaient allé(e)s
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